ENCUESTA “Injusticia Social”

Objetivo: Conocer el punto de vista y opinión que tienen los alumnos y alumnas de enseñanza media y docentes de nuestro colegio acerca de la injusticia social vivida en nuestra sociedad y las soluciones que ellos proponen.

A continuación te presentamos seis preguntas con cuatro opciones cada una, debes elegir la que más se refleje con tu opinión. Te pedimos el máximo de sinceridad y honestidad en tus respuestas. Muchas gracias. 

1- ¿Qué entiendes por Justicia Social?

A) Castigo para quienes han cometido delitos.

B) Equilibrio existente en todos los ámbitos que influyen en la vida de las personas, mismos derechos y recursos, como otros.

C) Es el cumplimiento de los Derechos Humanos.

D) No conozco sobre el tema/ No me interesa

2- ¿Qué entiendes por Injusticia Social?

A) Es una desigualdad sólo en el ámbito económico, ya que éste es quien guía nuestra sociedad.

B) Es una corrupción a los derechos del hombre.

C) Es una desigualdad social en todo ámbito,ya que no todos tenemos las mismas oportunidades, derechos o recursos.

D) No conozco sobre el tema/ No me interesa

3- La Iglesia se ha propuesto a largo de la historia solucionar este problema, para lo cual ha realizado Concilios y Doctrinas Sociales que dan cuenta de las realidades del hombre. ¿Crees que han sido de utilidad?

A) Sí, ya que ha existido una mejora en las condiciones de vida de las personas.

B) No, porque aún hay injusticia y cada vez empeora más.

C) En parte, ya que propone soluciones, pero somos nosotros quienes tenemos que adherirnos y buscar el bienestar para nuestra sociedad.

D) No conozco sobre el tema/ No me interesa

4- El gobierno de Chile ha intentado revocar esta situación, buscando la solución en pensiones asistenciales, bonos de cesantía, entre otros. ¿Ha dado resultado?
A) Sí

B) No

C) En parte, debido a que la ayuda va sólo destinada al sector desfavorecido de nuestra sociedad, olvidándose de la clase media, la cual también tiene carencias. 

D)No conozco sobre el tema/ No me interesa

5- Según tu opinión ¿Cuál es el mayor problema de injusticia en nuestra sociedad?

A) Hambre y pobreza vivida en África y otros países no desarrollados.

B) Alta diferencia en la repartición de dinero en todo el mundo.

C) No existe un problema específico, todos tienen igual grado de importancia: calidad de vida.

D) No conozco sobre el tema/ No me interesa

6- ¿Cuál de estas opciones sería una solución para construir una sociedad más justa, tanto en nuestro país como en el mundo?

A) Las autoridades son las que deben tomar la iniciativa y proponer soluciones.

B) Todo ciudadano debe poner de su parte para construir una sociedad más justa.

C) Instaurar un gobierno comunista.

D) Este problema no tiene solución.

► RESULTADOS ENCUESTA
→ Total encuestados: 10 personas

◘Análisis pregunta 1:
La alternativa A “Castigo para quienes han cometido delitos” fue escogida por dos personas, lo cual representa el 20%
La alternativa B “Equilibrio existente en todos los ámbitos que influyen en la vida de personas, mismos derechos y recursos, entre otros” fue escogida por siete personas de un total de diez, lo cual representa el 70%
La alternativa C “Es el cumplimiento e los Derechos Humanos” fue escogida por una persona, lo cual representa el 10%
Finalmente, la alternativa D “No conozco sobre el tema/No me interesa” no obtuvo ninguna preferencia dentro de los encuestados, lo cual representa el 0%.

Conclusión: La mayoría de las personas tiene un concepto similar de Justicia Social, es decir, la igualdad de derechos y deberes de toda persona. No obstante, hubo un porcentaje que opina que la Justicia Social se le asemeja solamente a la parte “judicial” del país.

◘Análisis pregunta 2:
La alternativa A “Es una desigualdad sólo en el ámbito económico ya que este es quien guía nuestra sociedad” fue escogida por tres personas, lo cual representa el 30%
La alternativa B “Es una corrupción a los derechos del hombre” fue escogida por tres personas, lo cual representa el 30%
La alternativa C “Es una desigualdad social en todo ámbito ya que no todos tenemos las mismas oportunidades derechos o recursos” fue escogida por cuatro personas, por lo que tuvo la mayor preferencia representando un 40%
La alternativa D “No conozco sobre el tema/No me interesa” no obtuvo ninguna preferencia dentro de los encuestados lo cual representa un 0%.

Conclusión: Una cantidad importante de los encuestados, tiene una noción similar acerca de la “Injusticia Social”, es decir, que las personas están conscientes de que es un desequilibrio que con urgencia deben solucionarse. Sin embargo, las alternativas A y B obtuvieron igual porcentaje de selección, por lo cual nos muestra que existen personas que opinan que la Injusticia Social sólo se orienta hacia un solo ámbito.

◘Análisis pregunta 3:
La alternativa A “Sí, ya que ha existido una mejora en las condiciones de vida de las personas” fue escogida por una persona lo cual representa el 10%
La alternativa B “No, porque aún hay injusticia y cada vez empeora más” fue escogida por dos personas lo cual representa el 20%
La alternativa C “En parte, ya que propone soluciones pero somos nosotros quienes tenemos que adherirnos y buscar el bienestar para nuestra sociedad” fue escogida por seis personas, obteniendo la mayor preferencia representando un 60%
La alternativa D “No conozco sobre el tema/No me interesa” fue escogida por una persona representando un 10%
Conclusión: Gran parte de los encuestados conoce y aprecia el trabajo y esfuerzo de la Iglesia ante este problema que afecta a nivel mundial, sin embargo, asumen que es la sociedad la que también debe aportar. No obstante, se obtuvo una persona a la cual no le interesa el tema ya que piensa que la iglesia solamente perjudica.

◘Análisis pregunta 4:
La alternativa A “Sí” fue escogida por tres personas lo cual representa el 30%
La alternativa B “No” fue escogida por una persona lo cual representa el 10%
La alternativa C “En parte, debido a que la ayuda va sólo destinada al sector desfavorecido de nuestra sociedad, olvidándose de la clase media, la cual también tiene carencias” obtuvo la mayor preferencia respondiendo seis personas representando el  60%
La alternativa D “No conozco el tema/No me interesa” no obtuvo ninguna preferencia representando el 0%.

Conclusión: La totalidad de los encuestados conoce sobre el tema y están al tanto de lo que el Gobierno de Chile ha propuesto para solucionar este problema, sin embargo hay personas que opinan que no ha servido de nada ya que sólo va destinada a la clase baja. Otras asumen que la ayuda del Gobierno de Chile ha sido de mucha utilidad lo cual poco a poco va dando resultado.

◘Análisis pregunta 5:
La alternativa A “Hambre y pobreza vivida en África y otros países no desarrollados” fue escogida por tres personas lo cual representa el 30%

La alternativa B “Alta diferencia en la repartición de dinero en todo el mundo” fue escogida por cuatro personas lo cual representa el 40%

La alternativa C “No existe un problema específico, todos tienen igual grado de importancia: calidad de vida” fue escogida por tres personas lo cual representa el 30%

La alternativa D “No conozco sobre el tema/No me interesa” no obtuvo preferencias por lo que representa un 0%

Conclusión: De acuerdo a los resultados observados en esta pregunta, un grupo importante ha respondido que el mayor problema de injusticia social que existe es causado por el ámbito económico, de lo cual se puede inferir que piensan que es éste quien modifica nuestras vidas, y por ende, si no hay un control del Estado sobre este tema, jamás se terminaran los problemas. Acá claramente podemos identificar una ideología marxista, que todo lo que nos rodea gira en torno al plano monetario. Otros han respondido que todos los problemas tienen igual importancia y urgencia de solución, y que no dependen exclusivamente de un factor.

◘Análisis pregunta 6:
La alternativa A “Las autoridades son las que deben tomar la iniciativa y proponer soluciones” fue escogida por cinco personas lo cual representa el 50%
La alternativa B “Todo ciudadano debe poner de su parte para construir una sociedad más justa” fue escogida por cuatro personas lo cual representa el 40%

La alternativa C “Instaurar un gobierno comunista” fue escogida por una persona lo cual representa el 10%

La alternativa D “Este problema no tiene solución” no obtuvo preferencias por lo que representa un 0%

Conclusión: Los encuestados plantean que éste problema sí tiene una solución y que está en manos del hombre el construir una sociedad más Justa. Mientras un grupo nos afirma que las autoridades tienen el deber de proponer soluciones tanto para su beneficio como, como para el de todo el mundo, otros recalcan que está en nuestras manos como jóvenes futuros líderes de nuestro país, tomar la iniciativa  y crear medidas para cambiar el mundo y poner fin, o disminuir este problema que ha causado mal desde hace bastante tiempo. Sin embargo, aún hay personas que sostienen que las ideas de Kart Marx darán resultados y solucionarán los problemas de Injusticia que existen en el mundo.

